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die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 27. Juli 2022 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Martin Schmidt, Fraktion der AfD 
 
 
Vertretungen des Landes 

 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Welche Mittel wurden von 2016 bis heute durch die Vertretungen des 

Landes aufgewandt, um Veranstaltungen auszurichten (bitte nach 

Jahren, Veranstaltung und Höhe der aufgewandten Mittel 

aufschlüsseln)? 

 

 

 

2016 – Landesvertretung in Berlin 

Titel der Veranstaltung Kosten in Euro 

  

Amtschefkonferenz 601,63  

Gremiensitzungen im Rahmen des Verbandes Deutscher 

Verkehrsunternehmen 

596,36  

Veranstaltung anlässlich Safer Internet Day  1 126,73  

Parlamentarischer Abend CISCO 492,59  

Abendessen Verkehrs- und Straßenbauabteilungsleiter im Rahmen der 

Verkehrsministerkonferenz 

141,51  

IKEM Jahrestagung 2016 253,81  

Vorstellung Studie Agora Energiewende 282,27  

Parlamentarischer Abend DEKRA e. V.  474,02  

Fallada-Abend 9 130,56  

Braukultur Mecklenburg-Vorpommern 12 415,64  

Präsentationsabend Welterbe Schwerin 8 105,75  

PreisträgerInnenkonzert „Jugend musiziert!“ 1 734,96  

Jahrestagung I-Kiz 427,35  

Festabend 25 Jahre Landurlaub 7 263,80  
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2016 – Landesvertretung in Berlin 

Titel der Veranstaltung Kosten in Euro 

  

Wissenschaftliche Konsensusveranstaltung Prof. Metelmann 222,86 

Mecklenburg-Vorpommern Tag in Güstrow – Präsentation der 

Landesvertretung/Bundesratsarbeit 

1 519,58  

Sommerfest Bundesprogramm Zusammenhalt durch Teilhabe 927,32  

Pressekonferenz Velo Classico 119,60  

Ehrenamts-Lunch 1 778,46  

Ausstellungseröffnung „52 Gesichter“ 2 239,66  

Maritimes Hauptstadtforum  311,87  

6. Wirtschaftspolitisches Gespräch Ostinstitut Wismar 708,65  

Preisverleihung Marinegeschichte 598,88  

Plattdeutscher Abend 6 779,42  

Tag der offenen Tür der Landesvertretungen 12 095,30  

Sonderkonferenz der unabhängigen Datenschutzbehörden des Bundes 

und der Länder  

159,46  

Konzert der Mehrländer GbR „Jazz in den Ministergärten“ 500,00  

Automobildialog Zentralverband Deutsches Kfz-Gewerbe 240,63  

Parlamentarischer Abend Gesundheitswirtschaft  197,71  

Lesung im Rahmen der Berliner Märchentage 659,86  

Krimimarathon Berlin-Brandenburg: Lesung Stumme Wasser von Anja 

Behn 

1 359,31  

Parlamentarischer Abend Ostdeutsche Unternehmerverbände 197,71  

Treffen SPD-Wirtschaftsforum  165,41  

Weihnachtliche Konzertveranstaltung  8 023,64  

 

2016 – Informationsbüro in Brüssel 

Titel der Veranstaltung Kosten in Euro 

  

Auftritt der Tanzkompanie Neustrelitz, Kinderballett „Schneewittchen“ 3 680,99 

Ausstellung „Strand-Natur-Licht: Usedom, eine Insel stellt sich vor“  5 897,96 

Veranstaltung zum Thema „Wendelstein 7-x – und die Bedeutung der 

Grundlagenforschung für die Energie der Zukunft“ 3 193,98 

Parlamentarischer Abend anlässlich des 25-jährigen Jubiläums des 

Informationsbüros des Landes Mecklenburg-Vorpommern bei der EU 15 085,66 

Tag der Deutschen Einheit – gemeinsame Veranstaltung der 

Landesvertretungen mit der Deutschen Botschaft in Brüssel 5 203,96  

Konzert der Neubrandenburger Philharmonie 23 620,40 

Veranstaltung iBSG zum Thema „Baltic Sea Area, frontrunner in 

digitalization - Fresh thinking from regions on the way to a digital single 

market“ 168,06 

Auftritt der Tanzkompanie Neustrelitz,  

Kinderballett „Das Dschungelbuch“ 9 947,97 
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2017 – Landesvertretung in Berlin 

Titel der Veranstaltung Kosten in Euro 

  

Konzert Landesjugendorchester 1 590,00  

Närrischer Abend – HELAU so lacht MV 7 269,96  

Auftaktkonzert Festspielsommer der Festspiele MV 1 917,61  

Pressekonferenz Kulturstiftung der Länder 632,28  

Pressekonferenz 125 Jahre Ahrenshoop 543,91  

Ein Abend mit Gerhart Hauptmann – Künstlerinsel Hiddensee 5 980,56 

Neue Seidenstraße - ZUKÜNFTIGE HANDELSWEGE VON ASIEN 

BIS IN DEN OSTSEERAUM 

699,53 

Ärztekammer Mecklenburg-Vorpommern: 40. Jahrestag der 

Gutachterkommissionen und Schlichtungsstellen 

780,81 

Abend der Begegnung – Evangelischer Kirchentag 349,87 

Auszeichnung der Neueinträge in das Bundesweite Verzeichnis des 

Immateriellen Kulturerbes - UNESCO Kommission e. V. 

1 397,16 

8. Bund-Länder-Treffen Demokratie erleben 136,52 

Participation Day im Rahmen der EU-Ostseekonferenz 371,95 

Ehrungsveranstaltung Weltblutspendetag 65,94 

Preisverleihung „Preis für politische Bildung“ 619,80 

Die neue Lust aufs Land - Powerfrauen zwischen Beruf, Familie und 

Pflege 

43,96 

Kultursommerabend 125 Jahre Ahrenshoop 32 009,75 

Marineinformationstag 1 013,83 

Fachwerkstatt Ehrenamtsstiftung 968,68 

Ehrenamts-Lunch 2 019,68 

Tag der offenen Tür der Landesvertretungen „MV – Land voller Ideen“ 19 465,92 

Willkommen in Berlin – 16 Bundesländer im Gespräch mit dem 

Berliner Diplomatenclub 

3 077,80 

Konzert der Mehrländer GbR „Jazz in den Ministergärten“ 11 065,87 

7. Wirtschaftspolitisches Gespräch Ostinstitut Wismar 398,51 

Krimimarathon Berlin-Brandenburg 5 629,78 

Lesung im Rahmen der Berliner Märchentage 1 498,43 

Preview NDR „Von der Ostsee in die Südsee“ 5 651,90 

5. Forum „Neulandgewinner. Zukunft erfinden vor Ort“  1 088,16 

Pressekonferenz Reform der GAP nach 2020 74,97 

Weihnachten mit der Opernale 9 184,23 

 

2017 – Informationsbüro in Brüssel 

Titel der Veranstaltung Kosten in Euro 

  

Veranstaltung zum Thema „Gott soll“s richten - Pfarrwitwenhäuser in 

Mecklenburg-Vorpommern“, Beitrag zum Lutherjahr 2017 – 500 Jahre 

Reformation 7 330,24 

Baltic Summer Reception zum Thema „Cohesion in the Baltic Sea Area 

- Fresh ideas for successful rural and urban growth“ 350,00 

Veranstaltung zum Thema „Streng geheim – TOP secret“ – Von der 

Heeresversuchsanstalt Peenemünde zum Historisch-Technischen 

Museum – Dual Use modernster Technologien gestern und heute“ 9 363,86 
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2017 – Informationsbüro in Brüssel 

Titel der Veranstaltung Kosten in Euro 

  

Konzert der Neubrandenburger Philharmonie 22 184,66 

Tag der Deutschen Einheit – gemeinsame Veranstaltung der 

Landesvertretungen mit der Deutschen Botschaft in Brüssel 500,00 

Auftritt der Tanzkompanie Neustrelitz, Kinderballett „Der kleine Muck“ 10 230,76 

 

2018 – Landesvertretung Berlin 

Titel der Veranstaltung Kosten in Euro 

  

Finissage Ausstellung Koska 4 968,55 

Berlinale-Empfang Mecklenburg-Vorpommern 6 716,85 

Pressekonferenz „Abrafaxe“ 750,51 

Pressegespräch vor dem Bundesrat 51,41 

Ausstellungseröffnung „Gedenkstätte Trebbow e. V.“ 2 987,53 

Pressegespräch vor dem Bundesrat 30,00 

Festabend Doppeljubiläum Rostock 14 639,63 

Parlamentarischer Abend Insektenschutz 951,04 

Kamingespräch Minister Caffier 590,97 

Pressegespräch vor dem Bundesrat 235,24 

Bund-Länder-Frauen-Runde 3 585,87 

Parlamentarischer Abend Verkehrsministerium 981,94 

DGB-Bezirksdelegiertentreffen 979,97 

MV-Tag in Rostock – Präsentation der 

Landesvertretung/Bundesratsarbeit 

8 922,11 

Symposium Kriegsgräberfürsorge 656,49 

MV-Sommerabend 2018 48 415,05 

Pressegespräch vor dem Bundesrat 268,91 

Kamin MV-MdBs 734,83 

Abend der Wirtschaft – Ausblick Russlandtag in MV 12 108,62 

PreisträgerInnenkonzert „Jugend musiziert!“ 1 292,08 

Pressegespräch vor dem Bundesrat 73,78 

Bund-Länder-Frauen-Runde 5 318,23 

Pressegespräch vor dem Bundesrat 223,99 

Preisverleihung Uwe-Johnson-Preis 627,83 

Pressegespräch „Gelbe Karte“ 67,83 

Fachwerkstatt der MV-Ehrenamtsstiftung 904,40 

Tag der offenen Tür der Landesvertretungen „natürlich romantisch“ 15 963,01 

Konzert der Mehrländer GbR „Jazz in den Ministergärten“ 10 904,08 

11. Forum Ostsee Mecklenburg-Vorpommern „Ostseekooperation nach 

2020 – Ansätze und Perspektiven“ 

642,60 

Pressegespräch vor dem Bundesrat 198,27 

Gründung Netzwerk der Migrantenorganisationen in Ostdeutschland 

(DaMOst) 

785,00 

Vernissage DKB-Ausstellung „KünstlerInnen aus MV/BB“ 893,92 

Forum „SafeSport“ und Verleihung durch BMin Giffey 408,34 
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2018 – Landesvertretung Berlin 

Titel der Veranstaltung Kosten in Euro 

  

Juristenstammtisch 276,08 

Abendveranstaltung Gastronomie in MV – Startups zum Anbeißen 15 293,70 

Pressegespräch vor dem Bundesrat 203,17 

Bund-Länder-Frauen-Runde 2 238,68 

Weihnachtsprogramm „Bi Punsch un Päpernoet“ 8 037,88 

Ausstellungseröffnung „Wenn Fremde Freunde werden“ 2 056,19 

Preisträgerempfang Engagement macht Schule 129,14 

Pressegespräch vor dem Bundesrat 168,77 

 

2018 – Informationsbüro in Brüssel 

Titel der Veranstaltung Kosten in Euro 

  

Veranstaltung zum Thema „Schöne Verwandte - Residenzschloss 

Schwerin und Schloss Chambord“ – ein Beitrag zum Europäischen 

Kulturerbejahr 2018 11 616,48 

Erstes Mecklenburger Strandfest inkl. Ausstellung „Emotional – 

Regional“ – Naturaufnahmen aus Mecklenburg-Vorpommern 24 042,36 

Konzert der Neubrandenburger Philharmonie 30 285,79 

Tag der Deutschen Einheit – gemeinsame Veranstaltung der 

Landesvertretungen mit der Deutschen Botschaft in Brüssel 403,41 

Auftritt der Tanzkompanie Neustrelitz,  

Kinderballett „Die Schneekönigin“ 10 440,64 

Empfang der Ministerpräsidentin des Landes MV anlässlich der 

auswärtigen Kabinettsitzung in Brüssel 22 580,15 

 

 

2019 – Landesvertretung in Berlin 

Titel der Veranstaltung Kosten in Euro 

  

Konsortium der Deutschen Meeresforschung und dem BMBF – 

Übergabe der Konzeptpapiere „Küste“ und „Ozean“ an das BMBF 

728,68 

Meeting EU-Projekt „Baltic Sea Food“ – Tourismusverband MV 562,26 

Pressegespräch vor dem Bundesrat 40,00 

Gesprächskreis „Wie weiter mit Ostdeutschland“ 967,01 

Konferenz IKEM/the Baltic InteGrid 1 609,92 

Öffentliches Fachgespräch „Gutachten Vorstellung Sektorwechsel“ 540,64 

Treffen der Bevollmächtigten mit dem DGB-Vorsitzenden 1 611,04 

Pressegespräch vor dem Bundesrat 40,00 

Südliche Ostsee Landtag MV 255,94 

Mitgliedergruppe Universitäten in der HRK – Parlamentarischer Abend 467,39 

Vorstellung Neukonzeption „Erinnerungsort Prora“ 1 132,07 

Bund-Länder-Frauen-Runde 2 334,46 

Klassik Lounge anlässlich der Bachtage Rostock 6 925,59 

Pressekonferenz „Eine-Welt-Promotor*innenprogramm“ 46,22 

Werkstattgespräch der Kunsthalle Rostock zur Ausstellung PALAST  1 873,77 
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2019 – Landesvertretung in Berlin 

Titel der Veranstaltung Kosten in Euro 

  

MV-Sommerabend 2019 61 657,53 

Auswärtige Kabinettsitzung 1 921,25 

Politisches Frühstück AGRAR 554,68 

Akzeptanz der Windenergie „urbane Städte vs. Ländlicher Raum“ 571,34 

Buchpremiere „Ausgeblendet: Frauen in Fernsehen und Film“  2 389,33 

PreisträgerInnenkonzert „Jugend musiziert!“ 1 842,71 

Internationales Symposium aus Anlass der Vollendung des Abzugs der 

sowjetischen Truppen 

912,35 

Parlamentarischer Abend der Marine 828,27 

Bund-Länder-Frauen-Runde 1 793,36  

Lunch MV-MdBs 416,62 

Parlamentarischer Abends des Sports 580,92 

Tag der offenen Tür der Landesvertretungen „Filmland MV“ 22 099,37 

Konzert der Mehrländer GbR „Jazz in den Ministergärten“ 19 461,13  

Festakt zum 200. Geburtstags Daniel Sanders 949,70  

Landwirtschaft im Dialog 310,59 

Kleines Küsten-Konzert 8 424,79 

Weihnachtsmarkt und Lesung 16 976,72 

 

2019 – Informationsbüro in Brüssel 

Titel der Veranstaltung Kosten in Euro 

  

Gemeinsame Veranstaltung mit DLR, Jahresempfang 2019 zum Thema 

„New Horizons for European Resarch at DLR“ 22 116,60 

Mecklenburger Strandfest inkl. Ausstellung „Ich bin ein Mensch – 

HEIMAT“ 28 086,57 

Konzert der Neubrandenburger Philharmonie 24 615,88 

Tag der Deutschen Einheit – gemeinsame Veranstaltung der 

Landesvertretungen mit der Deutschen Botschaft in Brüssel 1 000,00 

Veranstaltung zum Thema „Troja – Entdecker Heinrich Schliemann – 

Ein Weltenbürger aus Mecklenburg“ 10 953,62 

Auftritt der Vorpommerschen Landesbühne Anklam,  

Theaterstück „Der Froschkönig“ 13 827,39 

 

 

2020 – Landesvertretung Berlin (unter Pandemiebedingungen) 

Titel der Veranstaltung Kosten in Euro 

  

Empfang der Waldeigentümer 477,79 

Quotenkongress LV, Pro Quote und BMBF 1 439,90 

Empfang Bundesratsdirektoren mit Frau Dr. Rettler  169,93 

MV-Filmempfang  20 186,21 

Bund-Länder-Frauen-Runde 1 848,43 

Festveranstaltung 30 Jahre Nationale Naturlandschaften mit BMU 5 333,16 

Lunch MV-MdBs 794,92 
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2020 – Landesvertretung Berlin (unter Pandemiebedingungen) 

Titel der Veranstaltung Kosten in Euro 

  

Andreas Hermes Akademie Streaming 598,09 

Bund-Länder-Frauen-Runde 3 158,26 

B-BR-Koordinationsrunde  4 575,24 

Präsentation Neulandgewinner 611,46 

Kajütenschnack 01 und 02 Digitalformat 7 385,45 

Liegenstuhlkonzert mit den Festspielen MV 18 783,65 

Preisverleihung Uwe Johnson 378,30 

Konzert der Mehrländer GbR „Jazz in den Ministergärten“ 662,99 

Kajütenschnack 03 und 04 Digitalformat 1 306,39 

Konferenz Norddeutschland 87,00 

Lunch MV-MdBs 441,72 

 

2020 – Informationsbüro (bis 30.09.)/Landesvertretung (ab 01.10.) in Brüssel 

Titel der Veranstaltung Kosten in Euro 

  

Livestream „Europäische Leuchtturmroute“ inkl. Kosten für Honorar 

und Druck Borschüre „Windstärke 10“ 10 364,83 

Livestream „Rechtsgespräch zur Europäischen Staatsanwaltschaft“ 800,00 

 

 

2021 – Landesvertretung (unter Pandemiebedingungen) 

Titel der Veranstaltung Kosten in Euro 

  

Grüne Woche Digitalformat 721,34 

Kajütenschnack 05 und 06 Digitalformat 5 327,23 

Roter Teppich ans Meer – MV Talk zur Berlinale Digitalformat 7 651,14 

Wir in Berlin – Women in Politics Digitalformat 642,00 

Bund-Länder-Frauen-Runde Digitalformat 1 011,50 

Kajütenschnack 07 und 08 Digitalformat 6 225,01 

Präsentation des Jahrbuchs für öffentliche Finanzen Digitalformat 859,94 

Preisverleihung „Engagement macht Schule“ Digitalformat 288,20 

Bund-Länder-Frauen-Runde 4 257,23 

Berlin-Premiere „Wem gehört mein Dorf“ 1 170,00 

Gründungsabend MV-Stammtisch 6 369,64 

Buchvorstellung „Schliemann und das Gold von Troja“ 1 227,69 

Verleihung Walter-Bonhoff-Preis 1 243,23 

Public Viewing Paralympics – Goal Ball in MV 4 171,72 

Festabend Deutsch-Japanisches Freundschaftsjahr 9 053,49 

PreisträgerInnenkonzert „Jugend musiziert!“ 1 445,63 

Tag der offenen Tür „Inklusives MV“ 15 398,56 

Berlinpremiere „Lene und die Geister des Waldes“ 1 213,60 

Festkonzert 25 Jahre Landesvertretung mit LUNA Soul 15 979,19 

Kamin MV-MdBs 633,71 

Konzert anlässlich 9. November „Verfemte Musik“ 5 548,87 

Pressekonferenz KunsthalleRostock in den Reinbeckhallen 156,49 

Lesung „Nur vom Weltraum aus ist die Erde blau“ 8 129,97 
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2021 – Landesvertretung in Brüssel 

Titel der Veranstaltung Kosten in Euro 

  

Digitale Veranstaltung zum Thema „Creative Europe im Fokus – 

Chancen für MV“ 0,00 

Digitale Veranstaltung zum Thema „Gesundheitspotential Heilwald: 

Lernen Sie ein Leuchtturmprojekt aus Mecklenburg-Vorpommern 

kennen“ 0,00 

 

 

2022 – Landesvertretung Berlin (bis Stichtag: 30. Juni 2022) 

Titel der Veranstaltung Kosten in Euro 

  

Kamin MV-MdBs 1 392,42 

KUNST&HALLEN: Kunsthalle Rostock in Berlin – Das 

KünstlerInnengespräch Digitalformat 

5 415,60 

Festabend Pommersches Landesmuseum 4 840,93 

Konzert anlässlich des Geburtstages von Johann Sebastian Bach 3 896,08 

Buchvorstellung „Deutschlands Moore. Ihr Schicksal in unserer 

Kulturlandschaft“ 

868,70 

Pressegespräch vor dem Bundesrat 362,94 

Festdinner anlässlich der Einführung des Labels WILD AUS MV  7 444,55 

Kulturpolitisches Frühstück mit der Kulturstiftung der Länder 2 042,84 

Pressekonferenz MPin 476,00 

MV-Sommerabend 2022  79 827,48 

 

Landesvertretung in Brüssel 

Livestream: „Ein Erbe für die Welt – Das Residenzensemble um das 

Schweriner Schloss“ 0,00 

 

 

 
2. Wann wurde die Mehr-Länder-GbR zur Durchführung der Veran-

staltung „Jazz in den Ministergärten“ gegründet beziehungsweise für 

wann ist die Gründung dieser GbR geplant? 

 

 

 

Die GbR gründete sich im Jahr 2017 zur gemeinsamen Durchführung der einmaligen Abend-

veranstaltung am 13. Oktober 2017. Seither wird die veranstaltungsbezogene Mehr-Länder-

GbR in den Kalenderjahren jeweils erneut gegründet. Die GbR erlischt jährlich mit der 

Durchführung der Veranstaltung. 
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3. Welche Bundesländer sind Gesellschafter der in Frage 2 genannten 

GbR beziehungsweise haben verbindlich eine Beteiligung als Gesell-

schafter zugesagt? 

 

 

 

An der GbR sind alle in der Straße „In den Ministergärten/10117 Berlin“ mit Vertretungen 

ansässigen Bundesländer beteiligt, namentlich: Niedersachsen, Schleswig-Holstein, Hessen, 

Rheinland-Pfalz, Saarland, Brandenburg und Mecklenburg-Vorpommern.  

 

 

 
4. Welche weiteren Gesellschafter außer Bundesländern gibt es 

beziehungsweise haben verbindlich eine Beteiligung als Gesellschafter 

zugesagt?  

 

 

 

Neben den in der Antwort zu Frage 3 als Gesellschafter genannten Bundesländern sind keine 

weiteren Gesellschafter beteiligt.  

 

 

 
5. Welche Gesellschafterbeiträge von welchen Gesellschaftern sind 

vereinbart? 

 Welche Gesellschafterbeiträge sind bisher geleistet worden?  

 

 

 

Die beteiligten Gesellschafter unterzeichnen vor der Durchführung der einmal im Jahr 

stattfindenden Veranstaltung „Jazz in den Ministergärten“ eine Vereinbarung zur Kosten-

teilung.  

 

Die Vereinbarung legt fest, dass kein Leistungstausch zwischen den Landesvertretungen 

besteht und dass die Landesvertretungen, die Leistungen von externen Anbietern einkaufen 

(unter anderem Druckkosten für Plakate, Banner und Flyer, Sanitätsdienst, Sicherheitsdienst), 

die Anteile den anderen Beteiligten in Form einer Abrechnung unter Nennung des 

Verwendungszweckes in Rechnung stellen. Für die Veranstaltungen 2017, 2018 und 2019 

fielen untenstehende Kosten anteilig für Mecklenburg-Vorpommern an. 2020 und 2021 fand 

„Jazz in den Ministergärten“ aufgrund der Pandemie nicht statt.  
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Kosten die auf Basis der GbR-Kostenteilungsvereinbarung für die sieben Landesvertretungen 
angefallen sind 
 

2017 

Auftrag auslösende 

Landesvertretung (LV) 

Leistung/Produkt Kostenanteil 

M-V in Euro 

   

LV Schleswig-Holstein Programmplakate 52,67 

LV Hessen grafische Leistungen Plakat, 

Programmheft  

461,09 

LV Niedersachsen Anzeige Tagesspiegel Jazz  85,00 

LV Niedersachsen Anzeige Tagesspiegel Jazz  151,16 

LV Rheinland-Pfalz Einlassbänder Jazz  224,50 

LV Mecklenburg-Vorpommern Rettungswagen/Sanitäter 117,85 

LV Niedersachsen Haltverbot  83,78 

LV Niedersachsen Haltverbotszone  133,09 

 

2018 

LV Mecklenburg-Vorpommern Flyerverteilung in Berlin – Dinamix 168,16 

LV Hessen Druckkosten Plakate Jazz  18,60 

LV Saarland Außenbeleuchtung 12. Oktober  760,86 

LV Mecklenburg-Vorpommern Rettungswagen/Sanitäter 98,57 

LV Hessen grafische Leistung Jazzplakat 51,97 

LV Rheinland-Pfalz Flyer Jazz 13,79 

LV Niedersachsen Bewerbung Jazz Wall 232,34 

 

2019 

LV Niedersachsen, Schleswig-

Holstein, Hessen, Rheinland-

Pfalz, Saarland, Brandenburg, 

Mecklenburg-Vorpommern * 

Projektmanagement 

Susanne Stockmann event support 

1 642,85 

LV Mecklenburg-Vorpommern Flyerverteilung in Berlin – Dinamix 307,14 

LV Mecklenburg-Vorpommern Rettungswagen/Sanitäter 68,57 

LV Brandenburg Sauberlaufmatten, Stromverteilung 

(hälftiger Anteil) 

519,73 

LV Brandenburg Sachverständiger VA-Technik 297,50 

LV Saarland Außenbeleuchtung Jazz  416,58 

LV Schleswig-Holstein Halteverbotszone Jazz 143,40 

LV Schleswig-Holstein Sicherheit flash security 78,36 

LV Rheinland-Pfalz Bewerbung Jazz  1 073,34 

 
* Das „Susanne Stockmann event support“ wird durch alle sieben Vertretungen beauftragt. 2019 wurde 

entschieden, dass für die Organisation die externe Hilfe unerlässlich ist. Es wird dann jährlich zwischen 

„Susanne Stockmann event support“ und den sieben projektausrichtenden Landesvertretungen ein Vertrag 

geschlossen. Das Vergabeverfahren wurde durch Niedersachsen umgesetzt. Die Rechnungsbeträge werden 

jeweils zu einem Siebtel den sieben Landesvertretungen direkt in Rechnung gestellt. 
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6. Wie ist die Geschäftsführung der GbR geregelt? 

 

 

 

Die Landesvertretungen sind als Gesellschafter der GbR gleichberechtigt, es gibt keine 

Geschäftsführung. Die Vereinbarung zur Kostenteilung wird nach Vereinbarung aller Gesell-

schafter durch die Landesvertretung Niedersachsen verfasst.  

 


